

96岁奶奶和65岁女儿跳舞 美丽人生和年龄无关

本报记者 周夏林

这两天,一段“96岁母亲和65岁女儿共舞”的视频走红网络。

视频里,96岁的胡奶奶嘴里念着拍子,随着音乐踩着舞步。这温馨的画面引得网友一片赞叹:美丽的人生,和年龄无关。

昨天,钱江晚报·小时新闻记者联系上了胡奶奶和她的小女儿陈珊飞。这两天,陈珊飞刚把妈妈从诸暨接来杭州。

在陈珊飞的眼中,母亲性格外向,从内到外都流露着乐观与豁达,以及对生活的细腻感知。“自从爸爸去世后,怕她孤单,我们几个孩子轮流把妈妈接到家里住。在诸暨大姐家时,妈妈经常和大姐一起参加社区活动,视频就是那时候拍的。”

少女心

生活要有仪式感 70岁了还能领到她发的红包

胡奶奶名叫胡婉萱,金华人,毕业于金华简易师范(浙江师范大学的前身),出身书香门第,父母都是知识分子。

她上学那会儿,除了文化课,也学音乐、美术、舞蹈。所以除了跳舞,胡奶奶还会很多种乐器,二胡、手风琴都拿得起。

师范毕业后,她在金华当老师,教过小学,也教过扫盲班。1957年,经同学介绍她认识了同为老师的陈励,结为夫妻。

后来因为工作变动,加上要照顾孩子,胡奶奶便辞职在家。“我妈妈很厉害的,本来什么活也不会干,她就一样样学,物质贫乏的年代,依旧把我们兄弟姐妹五个养得很好。”说起妈妈,陈珊飞语气里透着一股自豪。

让她印象深刻的,还有母亲的仪式感。每个孩子的生日,胡奶奶都记得清清楚楚。

生日那天,一碗生日面加两个鸡蛋,肯定少不了。如今每年过年,胡奶奶会提前给家里每个人都准备红包,25个人,一个都不少。“领红包时,大家都排好队,我大姐夫今年都70岁了,一样有红包领,场面有些滑稽,又很温馨。”

无论是生活还是学习,胡奶奶对

她有一颗爱美的“少女心” 平常出门都要认真打扮

2020年初,老伴离世,胡奶奶被子女们轮流接到家里住。

去年,大女儿还带着她,上了社区老年大学的书法班。没想到,她一下子就爱上了,毛笔字练得有模有样,得到不少同学的夸赞。

今年,大女儿到东盛社区学跳舞,又带上了她。

中场休息时,胡奶奶跳起了年轻时的舞蹈,引来大家围观。“别看我母亲年纪大,但年轻时候的动作、曲谱都记得,节奏感很强,甚至跳得比我们都好。”陈珊飞说,平常跟母亲“卧床谈心”,发现“妈妈脑袋里装的东西太多了,和她聊天特别有意思”。

这两天,胡奶奶还在背以前小学时学的课文,描写西湖的诗词。

现在陈珊飞去朋友家做客时都带着母亲,老人也不怕生,两三句就熟络



子女的影响就如和风细雨一般,潜移默化。

在父母的言传身教下,陈珊飞兄弟姐妹五个,有三个成了大学教授、高中老师,那个年代一个家庭出三个大学生,实非易事。

陈珊飞退休前就职于浙江科技学院。她笑说:“现在在家里聚会碰面,一大半是老师。”

起来,只是耳朵有些不灵光。“我的朋友们都很羡慕我,妈妈可以带在身边,很多老人不太愿意出来的。”

陈珊飞说,母亲对很多事情充满好奇,“比如她在路边看见一朵花,就会问我们:这是什么花?坐在阳台上看着对面的山头也会问,山那边是哪里呀?”

胡奶奶还有一颗爱美的“少女心”,日常出门都要认真打扮自己。看见晚辈在涂指甲油,她觉得好看,也会让女儿给自己涂上。“老话说得好,家有一老,如有一宝。妈妈就是我们家的大宝贝,可以陪着母亲慢慢变老是作为子女的福气。”



扫一扫
看视频

惊心动魄一分钟 他跳下深水里救起一人

本报记者 黄莺

一分钟,能做什么?喝一杯咖啡,看一条视频,或者发一会儿呆?丽水青田县船寮镇大洋村有人在的一分钟内,救起了一条人命。

他叫叶旭锋,今年37岁,一直在村里打工,10月7日早上9点,他从厂门口的河里救起了一个不慎落水的初三女孩。河水很深,平时村里人都不太敢下水,但叶旭锋勇敢地跳了下去。“我做惯了体力劳动,力气大,水性也好,遇到这样的事情,不可能不管。”他说。

阿里公益天天正能量联合钱江晚报、处州晚报,为叶旭锋颁发正能量特别奖及奖金10000元,奖励他一往无前的英勇。



图右侧为叶旭锋正游向落水女孩

脱鞋脱衣下水 不到一分钟他把人救上了岸

10月7日早上9点,已经干了一早上活的叶旭锋,正准备出工厂大门喘口气,突然听到有人用当地话大喊:“有人落水了,救人呀!救人呀!”

叶旭锋赶紧跑向河边。落水的是个女孩,离岸边五六米远。当时已经有几个村民在想办法救人,有人往河里扔了一个水桶,但是扔偏了,落水女孩够不着;还有人拿来了竹竿,但也不够长。

女孩明显呛了水,一开始还能看到人浮在水面挣扎,但很快挣扎不动了,水花小了,眼看着要往下沉。

叶旭锋大步走到岸边,脱下雨鞋、外套、长裤,迅速跳下水,抓住了落水女孩,从背后托起她,带回岸边。

从脱衣服到救上岸,叶旭锋只花了近一分钟,但在摄像头的记录中,这一分钟是如此漫长,让人看得心情骤然紧张。

女孩被救上岸时,已经呛水昏迷了,村民帮她催吐了水。看到女孩应该没事了,叶旭锋就走了。

婉拒被救女孩父母送来的红包 “看到了不可能不救”

事后叶旭锋说,当天河水冰凉。“在岸上还好,长袖长裤穿着呢,但水里很冷。”等把女孩救上来,他才发觉冷,牙齿都在打颤。

叶旭锋是做大理石切割的,工作时都穿着雨鞋,“下水一定要脱了鞋子,衣服也要脱掉,不然浸满了水,会很重,不要说救人,我都会被拖到水下去。”

女孩落水的这条河,水很深,“浅的地方有五六米,深的地方有七八米,我们当地人知道,一般人都不敢在这里游泳。”叶旭锋说,他敢下水是因为从小就在家乡的各条河里泡着长大,水性好。

不慎落水的女孩,是跟着家长从隔壁村搬过来的,还不到一个月时间。女孩的家人,前两天专门从温州赶来大洋村,准备了大红包要谢谢叶旭锋,叶旭锋拒绝了:“看到这样的事,不可能不救。”

这事在村里传得很快,很多人都夸叶旭锋是英雄,孩子很为他自豪,叶旭锋也觉得给孩子做了个很好的榜样:“要做个热心人,乡里乡亲的要互相帮助。”

英雄胆



扫一扫
看视频